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Αθήνα, 26/08/2024 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 
ΣΥΝΟΧΗΣ & ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ

Ταχ. Δ/νση: Δραγατσανίου 08
Ταχ. Κώδικας: 105 59 - Αθήνα
Πληροφορίες: Κ. Λιακόπουλος 
Τηλέφωνο: 2144055235
e-mail: kostis.liakopoulos@gmail.com

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων  
                      Αθήνα 

 KOIN. : Πολιτική Γραμματεία  Υπουργού 
Κοινωνικής Συνοχής  και Οικογένειας

ΘΕΜΑ: Άμεση ανάγκη δημιουργίας χώρου προσωρινής φιλοξενίας ανηλίκων στη Λάρισα

ΣΧΕΤ: Η  αριθ. πρωτ. 5600/04-07-2024 Ερώτηση. 
        

    Σε απάντηση της  σχετικής Ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή από την βουλευτή του 
ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ κα. Ευαγγελία Λιακούλη, αναφορικά με το παραπάνω θέμα, σας γνωρίζουμε τα 
ακόλουθα:

    Κατόπιν συνεργασίας των υπηρεσιών του Υπουργείου με τις αρμόδιες Κοινωνικές Υπηρεσίες 
για τα εν λόγω πέντε ανήλικα αδέρφια (Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας και Δήμου Λαρισαίων) και 
την οικογενειακή αποκατάστασή τους μετά την απομάκρυνσή τους από το κακοποιητικό 
περιβάλλον στο οποίο ζούσαν, υπήρξε η πληροφορία για μια σειρά ενεργειών που έλαβαν χώρα, 
προκειμένου τα ανήλικα αδέρφια να μην έχουν παρατεταμένη παραμονή στο Νοσοκομειακό 
πλαίσιο.

   Σε συνεργασία με το ΕΚΚΑ και αντλώντας πληροφορίες από το Εθνικό Μητρώο Ανηλίκων του 
Πληροφοριακού Συστήματος ΑΝΥΝΕΤ, διαπιστώθηκε ότι:

- Με την αρ. 176/2024 εισαγγελική διάταξη της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Λάρισας, τα 
τέσσερα ανήλικα κορίτσια μεταφέρθηκαν στο Κέντρο Κοινωνικής Προστασίας Παιδιού 
Λάρισας.

- Με την αρ. 193/2024 διάταξη της εισαγγελέως Λάρισας ανατέθηκε η προσωρινή 
επιμέλεια του μεγαλύτερου από τα αδέρφια (αγόρι ηλικίας 16 ετών) στους γονείς της 
μητέρας του, οι οποίοι στις 18/07/2024 παρέλαβαν τον ανήλικο με προορισμό τον τόπο 
της μόνιμης κατοικίας τους στο Διδυμότειχο.

Όσον αφορά στο υπ’ αριθμ. 2 ερώτημα, μετά την απομάκρυνση ανηλίκων από το 
οικογενειακό τους περιβάλλον λόγω σοβαρών προβλημάτων παραμέλησης, 
ενδοοικογενειακής βίας κλπ. οι ανήλικοι αρχικά εισάγονται σε Νοσοκομείο προκειμένου να 
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τους γίνει ο απαραίτητος ιατρικός έλεγχος που απαιτείται για την εισαγωγή τους σε Μονάδα 
Παιδικής Προστασίας.

Κατά την εκεί παραμονή τους, τόσο η Κοινωνική Υπηρεσία του Νοσοκομείου, όσο και άλλες 
αρμόδιες Κοινωνικές Υπηρεσίες διευρύνουν τις προσφορότερες λύσεις για το βέλτιστο 
συμφέρον των ανηλίκων, προκειμένου να τοποθετηθούν σε δομή ΝΠΔΔ ή ΝΠΙΔ. 
Ακολουθώντας τις προβλεπόμενες από τη νομοθεσία διαδικασίες καθώς και τον εσωτερικό 
κανονισμό λειτουργίας τους (ηλικίες ανηλίκων που δύνανται να φιλοξενήσουν, αριθμό 
φιλοξενούμενων και ιδιαίτερες εξατομικευμένες ανάγκες αυτών), οι Δομές αποδέχονται τα 
αιτήματα για εισαγωγή ανηλίκων.

Δεδομένων των αρνητικών συνεπειών της ιδρυματικής φροντίδας στην ψυχολογική και 
κοινωνική ανάπτυξη των παιδιών, ένας από τους βασικούς στόχους του Υπουργείου 
Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας είναι η αποϊδρυματοποίηση των ανηλίκων με την 
εφαρμογή της καταλληλότερης για κάθε παιδί λύσης για την οικογενειακή του 
αποκατάσταση και όχι η δημιουργία οποιασδήποτε νέας Μονάδας Παιδικής Προστασίας και 
Φροντίδας. 
Για τον λόγο αυτό, με χρηματοδότηση 12.655.080,66 ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας, υλοποιούμε το πρόγραμμα Ημιαυτόνομης Διαβίωσης, χάρις στο οποίο, 
τουλάχιστον 200 παιδιά και νέοι άνω των 15 ετών θα φιλοξενηθούν σε διαμερίσματα, με 
δυνατότητα παραμονής μέχρι και το 26ο έτος της ηλικίας τους. Το πρόγραμμα καλύπτει όλα 
τα έξοδα διαμονής των ωφελούμενων, τα λειτουργικά κόστη των διαμερισμάτων, τα κόστη 
για την εκπαίδευση, επιμόρφωση και την επαγγελματική κατάρτιση. Συγκεκριμένα θα 
παρέχεται καθημερινή φροντίδα, ψυχοκοινωνική υποστήριξη, εξωσχολικές δραστηριότητες 
για τα μικρότερα παιδιά ενώ για τα άνω των 18 θα παρέχεται επαγγελματική καθοδήγηση και 
εργασιακή συμβουλευτική.  Εκτός από την κάλυψη όλων των εξόδων διαμονής, του κόστους 
εκπαίδευσης, επιμόρφωσης και επαγγελματικής κατάρτισης στους νέους θα δίνεται μηνιαίως 
οικονομικό βοήθημα ύψους 375 ευρώ προκειμένου να καλύπτουν τα προσωπικά τους έξοδα.

Η πλήρης αποϊδρυματοποίηση των ανηλίκων αποτελεί υποχρέωση της χώρας μας ως 
κράτους – μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης, καθώς έχει τεθεί ως στόχος στο πλαίσιο 
υλοποίησης της Σύστασης για το «Child Guarantee».

                                                                                                Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                                                                             ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ
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